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АНАЛІЗ КАПІТАЛУ БАНКІВ УКРАЇНИ 

 

Пігуль Наталія Георгіївна, 

к.е.н., доцентка, 

Іванчук Катерина Василівна, 

магістрантка, 

Сумський державний університет, м.Суми  

 

Перспективи розвитку банків багато в чому визначаються рівнем їх 

капіталізації. З одного боку, висока капіталізація банківської системи дозволяє 

фінансово підтримувати економічний розвиток країни і гарантувати 

стабільність в умовах глобалізації та міжнародної фінансової інтеграції. З 

іншого боку, достатній обсяг власних коштів банків забезпечує їх стабільну 

роботу і допомагає мінімізувати ризики, пов'язані з функціональним процесом. 

В результаті забезпечення достатнього обсягу банківського капіталу є однією 

з основних проблем, оскільки недолік капіталу є найбільшою загрозою 

стабільності вітчизняної банківської системи. 

Аналіз динаміки кількості банків в Україні за 2016–2020 рр. свідчить про 

те, що починаючи з 2016 року кількість функціонуючих банківських установ 

скоротилася на 23 одиниці. Протягом 2016-2020 рр. у банківському секторі 

України спостерігається тенденція до зменшення кількості банків з іноземним 

капіталом: якщо у 2016 році їх кількість становила 38, то вже у 2020 році – 33 

(2021). 

У 2018 році банки перейшли на новий стандарт МСФЗ 9 та в результаті 

власний капітал банківського сектору зменшився на 27 млрд. грн., і близько  

90 % цієї суми сформували державні банки. 

Особливістю банків України є висока питома вага статутного капіталу у 

структурі власного капіталу. Проаналізувавши дані щодо питомої ваги 

статутного капіталу банків України за 2017-2020 рр., можемо зробити 

висновок, що найбільш чисельними є банки з приватним капіталом і вони 
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містять лише 6,24 % статутного капіталу всієї банківської системи. У 2018 р. 

0,61 % статутного капіталу банківської системи України припадало на 

неплатоспроможні банки, при цьому банки іноземних банківських груп 

містили 28,12% статутного капіталу протягом 2018-2020 рр. За досліджуваний 

період частка статутного капіталу усіх банків найбільше зосереджена у групі 

банків з державною часткою (2021).   

Одним із факторів, що впливає на фінансові результати банківського 

сектору України є надмірна частка проблемних (непрацюючих) кредитів. 

Створення значних резервів під знецінення кредитів та погіршення якості 

кредитного портфеля банків є основними причинами, що вплинули на 

зростання власного капіталу та зниження ефективності його використання. 

Слід зазначити, що вперше за останні роки обсяг проблемних кредитів (NPL) 

у 2019-2020 рр. в українських банках знизився нижче рівня 50 % і на 1 січня 

2021 року становив 41,0 %. Якість кредитних портфелів покращилася в банках 

усіх груп. 

 Покращення показника проблемних кредитів спостерігається за всіма 

складовими банківської системи: загалом за державними банками частка NPL 

знизилась до 57,4 %, за банками іноземних банківських груп – до 27,9 %, за 

приватними банками з українським капіталом – до 14,6 % (2021). На сьогодні 

частка проблемних кредитів є все ще високою, проте не створює суттєвих 

ризиків для фінансового сектору, адже рівень їх покриття резервами 

перевищує 95 %.  Попри незначний прогрес, банки повинні й надалі 

позбуватися непрацюючих активів. У більшій мірі це стосується державних 

банків, на які припадає три чверті всіх проблемних кредитів.  

Також важливим показником для оцінки рівня капіталізації банків є 

норматив адекватності регулятивного капіталу (Н2), який визначається як 

співвідношення регулятивного капіталу до сумарних активів і певних 

позабалансових інструментів, зменшених на суму створених відповідних 

https://old.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=48421072
https://old.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=48421072
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резервів за активними операціями та на суму забезпечення кредиту 

безумовним зобов’язанням або грошовим покриттям у вигляді застави 

майнових прав і зважених за ступенем кредитного ризику (2021). Нормативне 

значення коефіцієнта Н2 для діючих банків повинно бути не менше 10 % 

(рис.1). 

 

 

Рисунок 1 – Регулятивний капітал та норматив адекватності 

регулятивного капіталу за 2016 – 2020 рр. 

 

Адекватність регулятивного капіталу банківського сектору з 2017 року 

постійно зростає і станом на 01.01.2021 рік складає 21,98 %, що значно вище 

за мінімально необхідний рівень. 

 Сьогодні банківська система є достатньо капіталізованою. Банки з 

запасом перевиконують норматив достатності регулятивного капіталу (Н2) – 

19,7 % за нормативного значення 10 %. Відповідно значної потреби у 

підвищенні мінімального розміру статутного капіталу банків немає. 

Ефективність використання власного капіталу характеризує коефіцієнт 
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його рентабельності. Слід відмітити, що рентабельність капіталу з 2016 по 

2020 рік має тенденцію до зростання і на початок 2020 року складає 33,45 %. 

Проте з 2020 року показники рентабельності капіталу різко скоротились і 

складають 19,2 % (2021).   

Отже, здійснивши дослідження, ми прийшли до висновку, що до 

основних факторів, які значно вплинули на розмір вітчизняного банківського 

капіталу можна віднести: світова пандемія (Covid -19); зниження попиту на 

банківські послуги; зниження якості кредитів; зберігається висока питома вага 

проблемних кредитів (NPL) у кредитному портфелі банків.  
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